

Борьбой за почетное звание посевищика последнего гектара в ближайшие дни добиться посевных побед во всем районе

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

5 июня 1932 года

№ 33 (163)

Двинуть все силы на за Харикская шко вершение сева ла на посевной

Передовые колхозы нашего района дают свои победные рапорта борьбы за третий большевистский сев.

На ряду с этим общие показатели выполнения посевной плана в районе, показывая весьма тревожное положение, ставящее под угрозу своевременное окончание посевных работ, а что значит затягивать сроки сева, это значит понижать внимание борьбе за высокий урожай, снижать качество будущего урожая, уменьшать товарную продукцию хлеба тогда, как каждый лишней пуд хлеба снятый от урожая колхозник и единоличник будет иметь возможность свободно продать.

Позорное отставание в севере ряда сельсоветов Тулинского, Ан. Станичного, м. Кочерминского Амурского и других, можно объяснить только тем, что посевная кампания в них представлена полнейшему са-

мотеку. Внимание колхозников, бедняков и середняков не мобилизовано вокруг реализации последних исторических решений партии и правительства, совершенно не ведется ни какой борьбы с кулацким влиянием. Других причин нет, об этом свидетельствуют факты из Бурунского и других с.-советов, в которых как следует поставленная работа среди колхозников и единоличников, дает ключ к победе.

С оппортунистическим самодетом и ссылкой на объективные причины надо немедленно покончить. Все отстающие колхозы, села и десятки двораки должны немедленно ответить на призыв передовиков, включиться в действительную борьбу за боевые знамя ОКДВА за приобретение почетного звания посевищика последнего гектара.

В ближайшие дни закончить сев во всем районе.

Учителя Харикской школы, учитывая всю важность и значенне третьего большевистского сева, объявили себя ударниками.

Всю школьную работу направив на содействие успешному завершению сева. Силами школьников по бригадам, в поле ставятся злободневные постановки, диеломации, физкультурные выступления. На селе, в избе читальне проводятся громкие чтения. Все школьные работники прикреплены по колхозным бригадам. В бригадах через каждые 2 дня выпускаются штурмовые газеты. Для того чтоб сделать известным каждому колхознику показатели работ по бригадам и в целом колхозу, сделана передвижная диаграмма.

Беспалов

КРАСНАЯ ДОСКА

Бурукский сельсовет

Колхоз „Победа“ посевной план 800 га выполнил на 100 проц. по всем культурам, 2 июня колхозники засеяли последний гектар, завершающего года пятилетки.

Огромное оживление в работу по выполнению плана внесла широкая проработка последних решений совнаркома и ЦК ВКП(б). В результате проработки этих решений колхозники и единоличники резко повысили свои нормы выработки. До проработки по единоличному сектору посевной план был выполнен только на 21 проц, а на 2 июня по всему сельсовету единоличники выполнили 70 проц. плана.

Мурдухович.

Колхоз „Новый быт“

Колхоз „Новый быт“ Каразейского сельсовета, в ответ на решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома и телеграмму т. Блюхера, выдвинул встречный план 32 га, из них 2 га в фонд обороны страны.

Колхозники повысили свои нормы выработки, такие ударники, как Лях Федор, вместо вспашки одно-лемешным плугом 0,60 га, всахивает 1,10 га. Долженно Николай Кудрин Иван по 1,15 га, таких ударников есть много.

В результате ударной работы колхоз 3 июня сев закончил, вместо 363 га, по плану, засеяно 402 га, из них пшеницы 142 га вместо 140 га, сев проведен с соблюдением всех агрономических требований и сроков по культурам. Колхозники. По окончании сева переключились на пахоту,

Белых, Митвиненно, Осовецкий
Уполномоченый РИК'а Кошкаров

Сев закончили полностью колхозы:

- „Ким“ Харикского с.-совета
- „Заветы Ильича“ Барлуцкого с.-совета
- „Ленинский путь“ Барлуцкого с.-совета
- „Алма“ Андрушинского с.-совета
- „Она“ Уянского с.-совета
- „Строитель“ Завальского с.-совета

Передовикам сева премии

По решению посевной тройки за успешное проведение сева передовые колхозы района премируются промтоварами на сумму:

- „Ким“ 500 руб. „Победа“ 300 руб. „Комбайн“ 300 руб. „Сталина“ 300 руб. „Красный борец“ 100 руб. „Новый быт“ 200 руб. Колхозы Илийского с.-совета 1000 руб. Б. Кошеланского с.-совета 300 руб. У. Надинского 300 руб. Уянского 500 руб. и Чеботарихинского 500 руб.

Всего на сумму 4000 рублей.

Победа одержана--последний гектар засеян

Рапорт колхозников „КИМ“

На основе реализации постановления ЦК ВКП(б) от 4 февраля.

Колхоз „Ким“ организовал 4 полеводческие, производственные бригады, с определенным массивом земли, постоянным составом людей, инвентаря и тягловой силы. Бригады сыграли решающую роль, как в проведении подготовительных работ, так и в самом севе.

Полностью обеспечив посевную площадь семенами. Мы дали в районный фонд, колхозной взаимопомощи 100 центнеров и зерносовхозу 150 центнеров семян и 40 центнеров крупных культур на общественное питание рабочих совхоза.

Мы полностью ликвидировали обезличку в работе и уравниловну в распределении доходов. Широко развернули социалистическое соревнование и удар.

ничество, между бригадами и отдельными колхозниками.

За время посевных работ наш колхоз вырос на 11 хозяйств в тоже время вычищено за дезорганизаторскую работу 3 хозяйства.

Все посевные работы мы сопровождали широким разворачиванием организационно-массовой работы, проведение чисток бесед постановки спектаклей, выпуск штурмовок, были необходимым условием в массовой работе.

Ведущую роль во всей работе занимали коммунисты и комсомольцы.

Вся партийная работа была сосредоточена в бригадах, парт'ячейка перестроила свою работу так, что 70 проц. коммунистов работает непосредственно в бригадах.

В результате проработки постановлений совнаркома и ЦК ВКП(б) о планах хлеба, и скотозаготовок и нового положения о с. х. налоге, сверх ранее принятого встречного плана 125 га, нами принято еще 10,5 га посева в фонд колхозной торговли.

На основе осуществления

этих мероприятий, наш колхоз районный посевной план в 666 га выполнил еще на 31 мая полностью по культурам пшеницы вместо 265 га, засеяно 293.

Наши бригады проработав вызыв 2й бригады Иркутского колхоза „Победитель“ развернули между собой соревнование за скорейшее окончание сева, чтоб получить право засеять в колхозном плане последний гектар завершающего года пятилетки.

Четвертого июня победа одержана. последний гектар засеян.

Всего нами посеяно, со встречными 801,5 га или 120,3 проц. и районному плану.

Берем на буксир соревнующийся с нами колхоз „Комбайн Карымского сельсовета, с тем расчетом чтоб завоевать право засеять последний гектар всеми колхозами района.

Пред провления колхоза Луноваников члены правления и актив: Беломестных К. Беломестных А. Беломестных В. Беломестных М. Секретарь парт'ячейки Остович

С В О Д К А

хода весеннего сева по сельсоветам на 1 июня

Сельсоветы	Колхозы		Единоличн.		Обществен. организац.		Всего по сельсовету	
	Засеяно в га	%	Засеяно в га	%	Засеяно в га	%	Засеяно в га	%
Бурукский	705	95	153	53	14	43	872	88
Харикский	703	90	32	15,5	8	20	743	72,5
Илийский	1057	77	67	37	25	50	1149	74,5
Барлуцкий	1356	73	81	16	49	50	1486	63,5
Бродский	518	62	46	47	15	71	579	60,3
Карымский	788	72	46	13	4	27	838	57,4
У.-Кадинский	698	77	343	36	71	49	1090	57
Ливанский	610	60	12	13	6	50	628	55,5
Б.-Кашеланский	892	70	283	39	21	16	1196	50,6
Хаихтский	778	77	81	15	50	56	904	50,5
Уянский	2523	61	116	13	52	106	2691	50,3
Завальский	417	60	39	15	3	0,9	459	48,3
Куйтунский	474	63	26	10	49	47	549	47,4
Суяветский	349	51	164	34	60	62	573	45,5
М.-Кочерминский	161	49	88	29	91	100	340	46
Каразейский	280	41	62	27	23	76	365	40,2
Андрушинский	81	68	313	30	113	69	497	38
Чеботарихинский	563	50	41	10	13	17	616	41
Сугатуйский	112	56	213	11	20	45	345	35
А.А. Станичный	237	46	59	18	25	38	321	34
Н.-Кадинский	83	67	19	18	—	—	102	31
А.-Н. Заводский	67	42	53	11	53	59	173	24
Каранцайский	13	50	70	18	11	40	94	16
Амурский	—	—	47	10	—	—	47	0,9
Тулинский	214	36	48	19	60	60	320	27
Всего	13844	68	2321	29,3	821	49	17028	56
Было на 27 V	8675	43,3	1463	16,2	514	30	10537	34,6
Зерносовхоз	—	—	—	—	—	—	8400	42
Свиносовхозы	—	—	—	—	—	—	2013	61,8
Лесосовхоз	—	—	—	—	—	—	152	40,7

Не все еще колхозники, бедняки и середняки-единоличники нашего района хорошо уяснили решения ЦК партии и Совнаркома-усилить проработку сделать их достоянием всех колхозников, бедняков, середняков, лавки, магазины и промтовары, для колхозной торговли

Берите пример с колхозников колхоза „Советская Сибирь“

Постановления СНК и ЦК ВКП(б) о хлебных и мясных заготовках и развертывании колхозной торговли имеют огромное политическое и хозяйственное значение.

Во-первых по тому, что они создают два метода в снабжении городов продуктами сельскохозяйственного производства: Плановые заготовки хлеба и мяса от колхозов и единоличного сектора и развертывание колхозной торговли хлебом и мясом, на основе уменьшения плана хлебозаготовок от урожая 1932 года на 264 миллиона пудов и уменьшения плана скотозаготовок, на последние 3 квартала, в два раза, а по нашему краю, почти, в три раза (вместо 95 тыс. 35 тыс.).

Во-вторых по тому, что развертывание торговли хлебом и мясом наложит огромный пресс на стихию рынка, тем самым ограничит спекулятивные тенденции вздувания цен, поднимет курс рубля, увеличит финансовые ресурсы колхозов и колхозников и улучшить их благосостояние.

В-третьих эти решения создают громадную материальную заинтересованность колхозников и единоличников в быстрейшем разрешении проблемы животноводства и выполнении планов третьего большевистского сева. Те колхозы, и трудовые единоличные хозяйства, которые больше посеют, будут иметь больше хлебных ресурсов для торговли.

И наконец по тому, что на основе этих решений будут значительно увеличены планы хлебных и мясных заготовок от совхозов всех систем. Это налагает большую ответственность на парторганизации, администрацию и всю рабочую общественность совхозов за повышение внимания к выполнению промпланов, поднятие производительности труда, повышение качества и снижение себесто-

имости совхозной продукции.

Проведение в жизнь этих, особо-важных решений не возможно без широкого внедрения во все работы совхозов и колхозов шести условий т. Сталина, овладения сельскохозяйственной техникой и поднятия социалистического соревнования на высшую ступень, чем на сегодня, еще не могут похвастать совхозы и колхозы нашего района.

В тех колхозах, где эти решения уже стали достоянием каждого колхозника, там нормы выработки на посевной перевыполняются ежедневно, а там, где руководители сельских организаций и уполномоченные к проработке решений отнеслись формально, там посевная под ударом.

В колхозе „Советская Сибирь“ эти решения знает каждый колхозник, и каждый борется за успех сева, например т. **Ножкин Промолый Григорьевич** в день засева **7 га, вместо 4-х по норме.** К работе на посевную привлечены даже и старики, вышедшие из трудоспособного возраста, они объявили себя ударниками.

Вот роль этих стариков в колхозном производстве: **Черных Иван**, старик 73 года помогает резать солому для лошадей, **Ножкин Митрофан** — 78 лет, работает на бороньбе старшим звена, **по работе идет впереди, Ножкин Федор Афонасьевич** 80 лет, работает бригадиром по уходу за свиньями, благодаря заботливому уходу, **Свиньи хорошей упитанности, падежа совершенно нет.** **Ножкин Алесей Андреевич** — 63 года, водовоз, возит из колодца воду и кроме того доставляет в столовую хлеб. **Перфильев Семен** 78 лет, выполняет работу конюха в ночное время, лошади всегда сытые, колхозники аккуратно выезжают на работу в 4-5 час. утра. **Антипин Палекарп Константинович** — 65 лет, пасет 300 гол. овец, **Кош-**

нарев Иван — 70 лет, пасет 65 коров.

Есть женщины колхозницы, которые ежедневно первыполняют нормы выработки, например **Глазунова Ульяна Ивановна**, работает с успехом и без отказа на любой работе, перевыполняет нормы выработки на пахоте и бороньбе. **Ядринова Мария** — 16 лет систематически перевыполняет нормы выработки по заброске семян на поле, за два года нахождения в колхозе не имела ни одного прогугла.

Таких примеров в колхозе „Советская Сибирь“ очень много. Поэтому совершенно не случайно в этом колхозе лошади очень хорошие, семенами на посев обеспечены полностью, продовольственного хлеба вполне достаточно, в том числе пшеницы хватит на все время работ.

Скот на ферме хорошей упитанности, для продовольствия организована коллективная откормка 25 свиней.

Уровень благосостояния колхозников высок и это потому, что они умеют правильно использовать преимущества коллективного труда, дружно, как один, утром в 4-5 часов выезжают на работы. Силы на работах расставлены правильно, во все работы введена сдельщина, точно и своевременно учитывается труд, как по количеству, так и качеству, развернуто социалистическое соревнование по бригадам и бригадах, положен копей обещанке и „левадкой“ уравниловке. Все звенья хозяйства охвачены партийным влиянием. Все коммунисты работают в бригадах по заданию ячейки и регулярно отчитываются о проделанной работе. Правление колхоза, так же руководит не из кабинета, а все члены правления находятся ежедневно в бригадах.

Опыт и образцы работы колхоза „Советская Сибирь“, надо перенять всем колхозам района. **П.Трефилов.**

В ответ на решения 50 га встречного

Колхозники колхоза „Советская Сибирь“ проработали решения партии и правительства о хлебозаготовках, колхозной торговле, скотозаготовках и сельхозналоге на 1932 год.

Навстречу этим решениям, направленным на организационно хозяйственное укрепление колхозов, на широкое развертывание колхозной торговли, колхозники приняли ряд конкретных обязательств.

Поставили перед собой задачей план весеннего сева 1932 г. выполнить в 15 дней, направив все свое внимание на качество сева.

Засевают сверх плана 50 га, для развертывания колхозной торговли.

Увеличить к осени поголо-

вье скота (молочное и свиное) на 20 процентов.

Колхозники заключили договор взаимопомощи с Иркутским зерносовхозом, который оказывает им помощь в уборочную кампанию комбайном. Колхоз организует торговый ларек в зерносовхозе. На проведение сева послал в совхоз бригаду 10 человек.

Колхозники включились в конкурс на своевременное проведение хлебозаготовок, лучшую постановку учета и отчетности с задачей к концу года распределить доходы между колхозниками.

Вывали на соревнование сельхоз артель имени Сталина. **Кошнарев, Челозерцев.**

Москва, 28 Президиум Центросоюза обязал все потребсоюзы представлять колхозам во временное пользование ларьки, палатки, а также помещения в магазинах и базарах для продажи колхозами своей продукции. Все ЗРК, райсоюзы, горно и другие кооперативные организации должны

организовать на базарах точное количество торговых точек для продажи продуктов колхозникам и единоличникам, вывозящим свою продукцию на базар.

Для стимулирования колхозной торговли Центросоюз выделил на второй и третий кварталы фонд промтоваров суммой до 50 миллионов р

К ВОПРОСУ ПЕРЕСТРОЙКИ ПАРТИИ РАБОТЫ В ЗЕРНОСОВХОЗЕ

В предыдущем № 32 „Коммунар“ был помещен материал бригады проводившей работу в зерносовхозе. Во время верстки газеты, по ошибке, из этого материала остались не помещенными следующие факты:

В самих отделениях по бригадам нужной расстановки партийных сил нет. Так в одном из лучших отделений — третьем из 8 коммунистов, непосредственно на производстве находится только 4 человека, во втором и того хуже из 21 коммунистов, 11 занято на разных административ-

но-хоз. работах.

При такой расстановке партийное влияние на производственных работ в ма ничтожно, ведущей р коммунистов на производстве не видно. Партийные ячейки в целом производственные вопросы почти не занимают, парт групп в бригадах не создано, выделенные организаторы, в своем большинстве числятся только бумаге.

Которые для полноты типа состояния парторганизации в совхозе мы приводим сегодня. **Редакция**

Новый этап в хлебозаготовках

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О плане хлебозаготовок из урожая 1932 г. и развертывании колхозной торговли хлебом“, является документом, исключительной хозяйственно-политической важности. Подводя итог длительного этапа ожесточенной борьбы за разрешение зерновой проблемы, за хлеб, это постановление открывает новую страницу в политике партии.

Хлебозаготовки на всех этапах нашего развития отражали происходившие в стране классовые сдвиги и процессы социалистической реконструкции. Соотношение сил на хлебном фронте всегда ярко отражало соотношение сил в стране, разнообразнейшие процессы кассовой борьбы.

В 1928 году наша страна переживала хлебные затруднения. Причина крылась в медленном росте товарной зерновой продукции, в общем отставании зернового хозяйства от роста потребностей промышленных центров и рабочих районов в хлебе. Правые оппортунисты предлагали свои рецепты выхода из затруднения, заключавшиеся в укреплении кулацкого хозяйства, капиталистических путях развития сельского хозяйства. Партия решительно отвергла эти кулацкие „рецепты“.

Партия с исчерпывающей полнотой и ясностью вскрыла глубокие причины отставания зернового хозяйства, лежащие в самой природе тогдашнего сельского хозяйства, как хозяйства мелкого и мельчайшего, раздробленного, технического отсталого и малотоварного, лишенного возможности подема производительных сил. Строительство мощных социалистических фабрик зерна, коллективизация бедняцко-середняцких крестьянских

хозяйств на основе подведения под сельское хозяйство новой высокой техники, организационно-хозяйственное укрепление колхозов, — вот единственно социалистический путь развития сельского хозяйства, на который ставит партия, проводя эту линию со всей большевистской твердостью и последовательностью.

В результате развертывания колхозного и совхозного строительства, последовательного укрепления и расширения технической базы колхозов и совхозов, в результате неуклонной борьбы с кулачеством и ее агентурой внутри партии достигнуты крупнейшие успехи в хлебозаготовках. За сто 660 млн. пудов зерна, а готовленных от урожая 1932 г. на основе, единоличного хозяйства — в 1930 г. государственные заготовки достигли 1.350 млн. пудов зерна, а в 1931 г., несмотря на засуху — 1.400 млн. пудов зерна.

Ныне страна наша настолько окрепла, что может допустить снижение плана хлебозаготовок по крестьянскому сектору — колхозам и единоличникам. Постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР предусмотрено снижение в этом году хлебозаготовочных планов для колхозов и единоличного сектора в сравнении с планом 1932 года на 264 млн. пудов. Остатки плана хлебозаготовок увеличиваются в 1.103 млн. пудов в место прошлого года — 1.367 млн. пудов. Сокращение плана государственных заготовок по колхозному и единоличному сектору в условиях организационно-хозяйственного укрепления колхозов и широкой развернутой борьбы за повышение урожайности повлечет за собой значительное увеличение излишков товарного хлеба.



В коммуне имени Петровского Киевской области закончен посев основных культур. Колхоз приступил к ремонту инвентаря к уборочной кампании. На снимке: разборка жаток для ремонта.